
»Liberalci in klerikalci proti Učiteljski ti
skarni« ni izšel iz upravnega sveta Uči
teljske tiskarne. Nima pa upravni svet Uči
teljske tiskarne nobene pravice preprečiti 
člankov v »Učiieljskem Tovarišu«, ker je 
ta last »Zaveze avstrijskih jugoslovanskih 
učiteljskih društev«. 

2. Učiteljska tiskarna je ustanovila 
»Dan« kot neodvisno glasilo, ki mora biti 
pisano strogo v narodnem, naprednem in 
svobodnem smislu. Odprt pa je ta list vsem 
tistim, ki hočejo v njem razkrivati rane 
bodisi te ali one stranke. Na tem stališču 
bo stal »Dan« tudi vnaprej, in nai bo to 
»Slov. Narodu« ali nekaterim gospodom' 
okrog njega prav ali ne. 

3. Zaradi tega tudi za boj. ki ga je 
vodila javnost v »Dnevu« proti dr. K. Tril
lerju. ni odgovorna Učiteljska tiskarna, 
ozroma njen upravni svet, temveč javnost 
sama, ki je ogorčena nad činom dr. Tril
lerja dala duška v edinem neodvisnem listu 
in tudi dosegla svoj namen. 

4. Ultimata, ki ga je sklenil poslati Uči
teljski tiskarni izvrševalni odbor narodno
napredne stranke v zadnji svoji seji, do 
danes še nismo prejeli. Mislimo pa. da so 
člani izvrševalnega odbora narodno
napredne stranke sami prišli do spoznanja, 
da nimajo pravice pošiljati nam kakega 
ultimata. Saj izvrševalni odbor narodho
napredne stranke kot politiški organ nima 
nobenega stika z Učiteljsko tiskarno, ki je 
strogo gospodarsko podjetje. Če Pa ven
dar prejmemo »ultimatum«, ne bomo ostali 
dolžni točnega odgovora. 

5. Edino iz politiških nagibov baje se 
bavi »Slovenski Narod1« z našo tiskarno. 
Žalostno je, da ti gospodje ne znajo ločiti 
politike od gospodarskega podjetja. Iz 
vsega početja se vidi preveč jasno konjsko 
kopito zavisti nad našim lepim napredkom 
in razvojem1. Naj le bijejo naši nazadnjaški 
in naprednjaški sovražniki po naši tiskarni; 
tem tesneje se strnejo naše vrste, in če jih 
klerikalna hudobija ni mogla streti, jih tudi 
zlobnost »Slov. Naroda« ne bo. 

6. Z ogorčenjem zavračamo očitanje 
»Slov. Naroda«, da lovi Učiteljska tiskarna 
stare naročnike Narodne tiskarne. Le na 
dan z imeni in slučaji! Mi pa lahko po

vemo, na kakšen način se nam1 je odvzelo 
že marsikaterega naročnika, kakor: de
želni odbor, deželno vlado, šolske tisko
vine, mestno hranilnico, magistrat itd de
loma od Katoliške, deloma od Narodne ti
skarne, četudi smo bili tuintam najnižji po
nudniki. Če je pa slovenska javnost poka
zala z obilnejšimi drugimi naročili svojo 
naklonjenost do Učiteljske tiskarne, je to 
edinole uspeh našega solidnega in reelnega 
postopanja napram strankam in naklonje
nosti javnosti napram naprednemu učitelj
stvu. Neljubo nam je poudarjati te reči vi 
javnosti, a prisilil nas je v to »Slov. Na
rod« s svojimi ostudnimi napadi. 

7. Lojalnost in kolegialnost Narodne 
tiskarne spričuje najbolj dejstvo, da nami 
ponovno očita v »Slov. Narodu« pomoč, ki 
nam io je nudila v neki momentani stiski 
za papir, katera stiska je nastala zaradi 
neugodnega trgovskega sklepa. Za to po
moč smo bili Narodni tiskarni hvaležni in 
smo ji tudi papir do zadnje pole vrnili, 
oziroma takoj plačali. V pojasnilo javnosti 
omenjamo, da vlada ta hvalisana kolegial
nost pri vseh ljubljanskih tiskarnah, da si 
pomagajo v stiski s papirjem ali s posoje
vanjem črk, okraskov itd., ker nobena ti
skarna nem ore imeti vsak čas vsega v za
logi, da ustreže kaki posebni želji naroč
nikov. A do danes stoji edini primer v zgo
dovini ljubljanskih tiskarn, da bi se drugi 
tiskarni ta pomoč vedno in vedno predba
civala in izigravala v njeno škodo. In to 
dela napredna slovenska tiskarna proti na
predni slovenski tiskarni in to celo tista ti
skarna; ki smo ji bili tudi mi vedno drage 
volje na uslugo. 

8. Naravnost podla pa je trditev »Slo
venskega Naroda«, da čaka Narodna ti
skarna že nekaj let na par sto kron, ki jih 
ima dobiti. Na dan. gospoda okrog »Slov. 
Naroda« in Narodne tiskarne, z dotičnim 
računom, ki baje še ni poravnan od Učitelj
ske tiskarne! Čemu ste čakali par let na 
to? Ali je morda tudi to vzrok vaše kole
gialnosti napram nam? 

9. Glede našega gospodarjenja pa varrt 
rečemo: »Pometaj vsak pred svojim pra
gom ! Nam ni mar vašega gospodarstva in 
se ne vtikamo vanje; zato pa tudi vas nič 

»Slovenskemu Narodu" 
v odgovor. 

Na ponovni napad v »Slov. Narodu« 
št. 141 z dne 23. t. m. odgovarja podpisani 
upravni svet Učiteljske tiskarne sledeče: 

1. Članek v Obrambnem vestniku 
»Učiteljskega Tovariša« pod naslovom 



ne briga naše gospodarstvo. Odgovorni 
smo zanje edino svojim zadružnikom in 
oblastim, ki strogo čujejo nad nami. Na
ravno je. da zaradi hitrega in velikega raz
voja naše tiskarne nismo mogli biti vedno 
brez skrbi; a te skrbi so nam izkušali po
večati v najvišji meri s svojimi napadi kle
rikalci, katerim pa se izkušajo v novej
šem času pridružiti tudi gospodje okrog 
»Slov. Naroda«. Vkljub temu pa smo iz 
majhne tiskarne, ki smo jo kupili pred sed
mimi leti, napravili v par letih moderno 
tiskarno in jo nastanili v lastnem poslopju, 
kar menda pač ni znak slabega gospodar
stva. 

Tudi od naše strani naj bo z današ
njim dnem enkrat za vselej povedano, da 
nas ni volja prenašati vaših natolcevanj! 
Upravni svet Učiteljske tiskarne, r. z. z o. j . 

v Ljubljani. 
dne 24. junija 1913. 


